Blamighvait eévnergiel Bimdtigure

3- Travail et énergie cinétique
SERIE 3

I- Une de 18 kg et de 40 cm de diamétre tourne a la fréquence de rotation de 1 500 tr/min.

1. Calculer la vitesse linéaire d’un point de sa circonférence.
2. Déterminer son moment d’inertie et son énergie cinétique.

3. Déterminer le moment du couple de freinage M pour qu’elle s’arréte en 200 tours.

II- Un volant est constitué d'un cylindre de fonte de masse 1 tonne répartie sur une circonférence de

rayon R =1 m.

La fréquence de rotation du volant est de 300 tours par minute.

1. Déterminer l'énergie cinétique du volant

2. On utilise ce volant pour effectuer un travail. Il ralentit et ne tourne plus qu'a 120 tr/min.
Calculer la valeur du travail effectué.

3. Sachant qu'il met 2 secondes pour passer a cette fréquence, calculer la décélération du volant

ainsi que le nombre de tours effectués.

4. Calculer le moment du couple s'opposant a la rotation.

IIT- Le rotor d'un appareil ménager tourne a la fréquence de 50 tr/s. On l'assimile a un cylindre plein
homogeéne de masse m = 0,2 kg et de rayon R = 3 cm.

1. Calculer le moment d'inertie du rotor.

2. Calculer son énergie cinétique

3. Sachant qu'il a mis 50 tours pour atteindre ce régime, calculez le moment du couple moteur.

IV- Une poutre homogéne, de 3 m de longueur et de masse 10 kg, tient verticalement en équilibre
instable.
On la pousse avec une vitesse négligeable et elle bascule autour de son extrémité inférieure.
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Calculer son énergie cinétique et la vitesse de son centre de masse lorsqu'elle arrive au sol.

On admettra que le moment d'inertie par rapport a l'axe est : J =

V- Volant d’inertie
Un volant d’inertie en acier (7800kg/m?) est constitué :
» d’une couronne circulaire a base carrée (coté 10 cm) et de rayon

extérieur Re = 50 cm ;

» d’un moyeu central de rayon Rm = 5 cm, de hauteur h =10 cm.

» de trois bras a 120° de section carrée (coté 5 cm).
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Le moment d’inertie du volant par rapport a son axe de rotation x a pour valeur 46,5 kg.m?.
Sa masse est de 247 kg.
1. Déterminer la masse et le rayon d’un volant d’inertie plein de méme moment et d’épaisseur 10 cm.
2. Comparer la masse et le rayon de giration des deux volants.
Définition du rayon de giration : Dans une direction déterminée, le rayon de giration d'un corps est la

distance de [l'axe d'inertie a un point fictif de masse égale a la masse totale et donnant méme moment

d'inertie que ce corps.
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